



# KISIPAROS

A Kecskeméti Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja.

**ELŐFIZETÉSI ARAK:**  
A lapot az Ipartestület tagjai ingyen kapják.  
Helyben: Vidékre:  
1 évre — 8— P | 1 évre — 10— P  
Negyed évre — 2— P | Negyed évre — 2.50 P  
Egyes szám ára 30 fillér.  
Megjelenik egyenlőre kéthetenként szombaton.

Felelős szerkesztő **Vinoze Mihály** ipartest. elnök  
Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipart. főjegyző  
Főmunkatárs  
**dr. Nagy Sándor** ügyvéd, ipartestületi ügyész  
Munkatárs  
**Soós Imre** kiskunfélegyházi ipartestületi titkár

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
az Ipartestület helyiségében, Kecskemét,  
III., Széchenyi-tér 7. szám.  
Telefon: 82. sz.  
Cikkek és közlemények szerdán délig, hirdetések  
legkésőbb szerdán estig küldendők be.

**Követeljük a kézművesiparban az általános forgalmi és fényüzési adó megszüntetését!**

## Gyakorlati ipari politikát.

Véget értek tehát a választások, amelyeknek kimenetele elé nagy izgalommal és várakozással tekintett az ország iparossága.

A választás eredményeképpen újból remény költözött a csüggedt iparoslelkékbe, mert — nem helyi vonatkozásban beszélünk — a különböző pártok olyan élénk színekkel ecsetelték a kisipar lerongyolódottságát, bajai gyors orvoslásának szükségességét, az ipar fontosságát, hogy arra még a teljes lethorgiában súlyyodó kisiparos is felfigyelt.

De felfigyelt az iparosvezetőknek egy másik törekvése is, amely azt célozta, hogy e háromezrezer főből álló tábor — családtagjaival, hozzátartozóival együtt egymillió szavazó — önálló képviselőhez jusson a parlamentben. Ezért alakult meg az iparospárt, s ezért küzdött évek óta az önálló iparosságnak több országos érdekképviseleti alakulata. Ez a tö-

rekvés a választások alatt elbukott, kinek a hibájából, még nem tudjuk, nem is kutatjuk; egészen bizonyos azonban, hogy ennek egyik oka újra a közönyösség, fásultság nemtörődömség volt.

Tény az, hogy ezek után az iparosügyek elintézése a parlamentben ismét csak az iparosbarátokra van utalva, akik vagy nem ismerik alaposan helyzetünket, vagy nem akarják magukat exponálni, de mindenesetre nem várhatjuk azt az eredményt, amelyre pedig elengedhetetlenül szüksége van e sok bajjal küzködő társadalmi osztálynak.

De volt a közelmúltnak egy másik fontos és sok reménnyel biztató eseménye is. Hoover elnök tervére gondolunk, s nem a boletta rendeletre, mert az utóbbtól eleve sem vártunk semmi jót. Hoover nagyjelentőségű nyilatkozatait, cselekedeteit, majd az ennek nyomán fakadó 5. milliő font kölcsönt

mind-mind olyan örömmel fogadtuk, mint a sahara tikkadt karavánja az üdítő forrást rejtegető oázist.

Ehhez az aránylag nem sok, de nem is kicsi összeghez jogot formál a kisiparosság is, azon a címen, hogy ereje végső megfeszítésével hozzájárult az államháztartás egyensúlyának fenntartásához és fennmaradásához, még pedig nem ajándék, vagy kölcsön formájában, hanem munkaalkalmak teremtése révén. Mivel pedig közhatalóságok főképpen építkezések létesítésével teremthetnek munkaalkalmakat, ezért arra kérjük az illetékes intéző köröket, hogy minden áron tegyék lehetővé az építkezések fellendülését, mert hiába való volt a választásokon elhangzott sok ígélet szerte az országban, ha az ipari és kereskedelmi politikában nem fog gyökeres változás beállani. Ez a változás pedig nem állhat másban, mint a kisiparosság munkához juttatásában, hogy tisztességes, megszolgált keresetéből maga és családja fennmaradását biztosíthassa és az

**Pontos munka!**

Legszébben fest, tisztít bármily kényes és díszes férfi-, női-, gyermek- és egyenruhákat, háztartásban levő csipke- és bútorszöveteket, függönyöket

**Szolíd ár!**

**Szabó Imre: Első Kecskeméti Selyem, Kelmefestő és Vegytisztító Ipartelepe**

Kecskemét, V. kerület, Klapka-utca 5-ik szám alatt. (A cifrapalota mellett.)

Vidéki és gyászruhák soron kívül készülnek.

Vidéki és gyászruhák soron kívül készülnek.

államkincstárral szemben további kötelezettségeinek eleget tudjon tenni minden dolgozni akaró polgár.

Ha semmi mást nem hozna a parlament most kezdődő új szakasza, mint az iparosság munkához juttatását és állandó foglalkoztatását, akkor olyan gyakorlatias iparospolitikát valósítana meg, amely után könnyű volna a többi, rég hangoztatott sérelmek orvoslása, kivánságok teljesítése.

Ilyen gyakorlati politikát vár iparosságunk az új parlamenti ülészaktól.

## Fiatalkorúak, gyermekek és nők védelme az iparban.

Az 1928. évi V. t.-c. az iparban foglalkoztatott gyermekek, fiatalok és nők védelmét szabályozza. E törvény végrehajtási utasítása július 1-én lépett életbe és ez időponttól kezdve érvényesek annak rendelkezései.

A törvény szerint ipari műhelyekben gyermeket (14 éven alulit), fiatalok (18 éven alulit) és nőket csak abban az esetben szabad rendszeresen foglalkoztatni, ha a hatósági orvos, vagy a munkásbiztosító orvosa igazolja, hogy a gyermek, fiatalok, illetve nő, a köteleességévé tett munka végzésére testileg alkalmas. Az orvosi vizsga fogantatása a munkaadó kötelessége, a vizsgálat költsége a munkaadót terheli.

A törvény szerint gyermekkel, fiatalokkal és nővel tilos olyan munkát végeztetni, mely testi erejét meghaladja, vagy egészségét veszélyezteti. Az ilyen üzemek kötelesek olyan egészségügyi berendezéseket felállítani, amelyeket a kereskedelemügyi miniszter rendeltel előír.

A törvény külön rendelkezéseket tartalmaz az *anya- és csecsemővédelem* tekintetében. A szülőne foglalkoztatásának korlátozása szempontjából a törvény különböző fokozatot állapít meg, így tilos a munkaadónak még az illető munkásnő önkéntes jelentkezése esetén is a szülést követő hat hét alatt annak foglalkoztatása. A szülést

megelőző hat hétre a törvény nem állapít meg feltétlenül foglalkoztatási tilalmat, de jogot ad a nőnek arra, hogy orvosi bizonyítvány alapján felmentését kérhesse és kötelezi a munkaadót arra, hogy ilyen esetekben felmentse a nőt. A szülés utáni hat hetet követő négy hét alatt sem köteles a nő szolgálatot teljesíteni, ha orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy nem állhat munkába.

Ezekben a fent körülírt esetekben a munkaadó a nőnek nem mondhat fel, ha tudomása volt a szülésről. A munkaadó a törvény szerint arra az időre, amely alatt a nő nem teljesít szolgálatot nem köteles munkabért fizetni, hacsak ebbeli köteleességét a szolgálati szerződés kifejezetten meg nem állapítja.

Igen fontosak az *éjjeli munka korlátozására* vonatkozó rendelkezések. A törvény szerint este 10 órától reggel 5 óráig gyermeket, fiatalok és nőket foglalkoztatni tilos; a foglalkoztatott gyermeknek, fiataloknak és nőnek legalább egymásra következő 11 órai meg nem szakított éjjeli pihenőidőt kell engedélyezni, melybe az esti 10 órától reggel 5 óráig tartó időnek bele kell esni. Ha a munkaadó a gyermeket, fiatalok, vagy nőket este 10 óráig foglalkoztatja, az a következő napon reggel 9 óra előtt nem kezdheti meg a munkát, viszont reggel 5 órakor csak akkor állítható munkába, ha az előző este már 6 órakor távozott munkahelyéről. Egyébként pedig a munkaidő korlátozására nézve fennálló törvények és rendeletek továbbra is életben maradnak. A 11 órai éjjeli pihenő időnek 10 órára való leszállítása, tehát egy órával való megrövidítése csak hatósági engedéllyel kivételes körülmények között, 18 éven felüli nőkre lehetséges. Ilyen kivételes eset, ha rendkívüli munkatorlódás jelentkezik és azt a hatóság is megállapítja. Ilyen meghosszabbítást egy-egy üzem részére egy naptári évben legfeljebb 60 napra szabad megadni.

A munkaadók kötelesek a törvény értelmében büntetés terhe mellett *munkaidőrendet* készíteni és azt üzemüknek meghatározott olyan helyén, amelyhez minden alkalmazott hozzáférhet, olvasható állapotban kifüggesztve tartatni. A munkaidőrendben fel kell tüntetni a foglalkoztatott gyermekek, fiatalok

és nők munkaidejét és pedig pontos időmeghatározással.

*Ahol ilyen munkaidőrend nincs, július 30-ig ki kell függeszteni az új munkaidőrendet.*

A munkaadó az általa foglalkoztatott gyermekekről, fiatalokokról és nőkről *külön jegyzéket tartozik vezetni*, amelybe azok családi és utónevét, születési helyét, évét, hónapját és napját, továbbá alkalmazásbavételének és alkalmazásból való kilépésének napját kell feltüntetni.

## Az iparos társaskirándulás a teljes siker jegyében zajlott le.

E hó 5-én, vasárnap rendezte meg az Ipartestület és Egyesület vigalmi bizottsága az iparos társas kirándulást, amely a legteljesebb siker jegyében zajlott le. A napok óta tartó kánikula már a kora reggeli órában induló vonattal is több mint száz kirándulót csalt ki az erdőbe, délelőtt folyamán pedig számos család kocsival indult a kirándulás színhelyére, a délutáni vonatra közel 600-an váltottak jegyet, s így az összes résztvevők száma 800 körül volt.

A résztvevő iparoscsaládok és vendégeik a legkellemesebb emlékekkel távoztak volna a fehértói erdőből, ha az induláskor a környékből odasereglett legények közül egy meg nem szurkálta volna Bende József ácssegédet.

A rendezőbizottság a társaskirándulás részvételi díjaiból fennmaradó összeget a szegény és elaggott iparosok alapja, a külön alap és a Kisiparos lap javára adományozta.

## Meghívó.

A bognár szakosztály folyó hó 25-én, szombaton este 8 órakor rendes évi

### közgyűlést tart,

melyre az összes bel- és külterületi bognár-  
iparosokat tisztelettel meghívja az **Einökség**.

Azon esetben ha 8 órakor a tagok létszáma határozatképtelen lenne, úgy 9 órakor a tagok létszámára való tekintet nélkül meg tartatik a közgyűlés.

Kérjük a pontos megjelenést.

### Targysorozat:

1. Tisztikar megválasztása.
2. Szakosztály átszervezése.
3. Szakosztályi ügyek, stb.
4. Indítványok.

## A kisipar multja.

Irta: Sós Imre kiskunf. ipartest. jegyző.

(Folytatás.)

Akkor a műhely nagyon megbecsült hely volt, ahová csak levett kalappal léphettek be úgy a legények, mint az inasok. A személyzetnek a mester, vagy idegen jelenletében beszélgetni, dudorászni, vagy füttyüreszni szigorúan tilos volt, sőt az inas, ha torkát valami kaparásztta, az udvarra szaladt ki elvégezni a köhögést. A legényeknek éjszakánként a házon kívül hálni, vagy vasárnapokon a templomból ok nélkül elmaradni olyan bűn volt, amiért súlyos büntetés, esetleg a mester szolgálatából való elbocsájtás járt.

Az inas beszegődtetése és felszabadítása nemcsak a család, hanem az egész céh, emlékezetes, eszem-iszommal egybekötött ünnepnapja volt, ahol megjelent a kordovánicsizmás és darutollas kalpagú céhmester vezetése alatt legényestül együtt az egész, új mestersarjadékkal gyarapodó céh.

A céhek egyik legfontosabb szabálya az volt, hogy főlzabados után a legényeknek három esztendő s vándor-útra kellett indulnia, a vándorlás azonban nemcsak az ország területére szólt, hanem annak a legénynek, aki komolyan számított rá, hogy annak idején a céh tagjai sorába fogadja, mint önálló iparost, külföldön végzett munkálkodásairól is igazolást kellett fölmutatnia.

Még régebbi időkre visszaillesztva, a céhek egyéb derekas tenyeiről is beszámolnak ékesen megírt krónikák. Az akkor örökösen dúló civódás miatt az erősen körülbástyázott városok kapuinak védelme rendszerint egy-egy céhre lévén bizva, elmondja az irás, hogy egy alkalommal milyen ravasz csellel tette csúffá a szegedi céhek bölcs atyamestere a város föladását követelő törököt.

Azt üzente az atyamester a török bégnek, hogy jól látja a túlerőt és ezért nem is próbálja védeni a kaput, csak az a kívánsága, hogy felesleges vérengzés elkerülése végeti öt-hat harcosból álló csoportokban szállja meg a várost a török. Az így beszivárgó muzulmánokat aztán lefűlleték a bástyák mögött résen álló céhtagok és a bő bugyogókba és kaftánokba ők maguk bujtak bele. Mikor pedig az ilymódon kívül portyázó török sereg felére apadt, a turbános céhbeli atyafiak a város polgáraitól támo-

gatva rettentő rivalgással megrohanták az ellenség megriadt sorait.

Csata után az egy-két megmenekült ozmán harcos remegő szájjal panasolta aztán a Duna—Tisza közén garázdálkodó főserregnek, hogy nem csoda, ha a mesteremberek fényes diadalt arattak Szegednél, mert a városban befészkelte törökség itt hirtelen megbolondulva saját véreit csépelte a céh hős tagjai helyett.

A tizenhetedik század vége felé mindjobban gyarapították a céhek kiváltságait, amit a kormányok Európaszerte kezdtek már megsokallani, főként azért, hogy ridegen kizárt minden érvényesülni akaró iparost megszabott számú tagjai sorából az érdekeire féltékenyen örökös céh.

Megtörtént, hogy világot járt, szakmáját kitűnően értő iparossegéd nem önállósíthatta évek hosszú során át magát, ha csak szerencsésen be nem nősült valamelyik céhfamiliába, vagy el nem vett egy iparát férje jogán folytató elvirárgzott özvegyet. A céhekben tehát az önállósulási lehetőség hovatovább, mint afele becses örökség apáról-fiúra, vagy rokonra szállt, kirekesztve a rendes megélhetést nyújtó mesterségekből a sokszor különb tudású fiatal iparosok egész sorát, és ezért a mult század hetvenes éveiben a szabad ipar életbeléptetésével kimondták a magyar céhekre is a halált jelentő szentenciát.

Összehasonlítva a kisiparosság mai sanyarú helyzetét a céhbéli ősök virárgzó állapotával, elmondhatjuk, hogy a hajdani kor iparosai kiváltságaikkal, példás összetartással és becsületességükkel előkelő helyet és jó módot vívtak ki a maguk számára, de a mai kor kisiparosa hiába követné akármilyen buzgósággal az ősök nyomdokait, mert a gyáraknak a világ minden zugában való elszaporodása és a géptechnika rohamos fejlődése a mainál kedvezőbb életkörülmények kivívását számára lehetetlenné teszi.

### ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem Kecskemét és vidéke **sütő-iparos** urakat, hogy **új kemence építést és fejelést, valamint hertverést vállalom; új kemencét részletfizetésre is készítek.** — Levélbeli meghívásra azonnal megyek. **Gál István kőműves-iparos,** Kecskemét, Dárdai-telep, III-u. 19.

## A forgalmiadót évközben is leszállítják.

A fennálló rendeletek értelmében a kivetésszerű általános forgalmiadó általánosság helyesbítését évközben is lehet kérni, ha ennek feltételei fennforognak.

Helyesbítésnek, illetve az általánosság leszállításának évközben akkor van helye, ha az általánosság adózó igazolja, hogy az általánosság alkalmazásával megállapított forgalom és az ennek megfelelő adóalappal szemben a tényleges forgalom és az ennek megfelelő adóalap között lényeges, legalább 20 százalékos meghaladó csökkenés mutatkozik.

Viszont azt is kimondja a rendelet, ha az adózó forgalma az általánosság időszakon belül, vagyis évközben emelkedett, az általánosság időszak letelte előtt ezt a növekedést figyelembe venni és az általánosságot az időszak megfelelő részére emelni nem szabad, kivéve akkor, ha a kivetési eljárás során az adózó a kinstár kárára tudatosan megtévesztést követett el.

A leszállításra irányuló kérvényeket a pénzügyigazgatósághoz kell beadni, a forgalomnak és az ennek megfelelő adóalappal 20 százalékos meghaladó csökkenését igazolni kell, ami az alkalmazottak számának csökkenésével, az év elejétől vezetett pontos bevételi, illetve pénztárkönyvvel, számlákkal és általában szabályszerű könyvekkel történhet, szóval mindazon adatokkal, amelyekből a forgalom kétségtelenül megállapítható.

## HIREK

— **Az ezévi országos iparos-Kongresszus Sopronban lesz.** Sopronban a város hűségnyilatkozatának tizedik évfordulóján nagy ünnepek lesznek. Ebből az alkalomból kifolyólag tartja Sopronban az Ipartestületek Országos Szövetsége ezévi kongresszusát szeptember 6—8-án, amelyen az ország összes ipartestületeinek kiküldöttei résztvesznek.

— **A piarista gimnázium bokrétaünnepélye.** Szép házi ünnepély keretében tartotta meg a róm. kat. egyháztanács az épülő új piarista gimnázium bokrétaünnepélyét, amelyen nemcsak az egyháztanács és a piarista rend, ha-

nem a vállalkozókon és munkásságon kívül városunk számos vezető-férfia is megjelent. — A munkásság nevében *Hajagos István* talpraesett versekben éltette XI. Pius pápát, Horthy Miklós kormányzót, gróf Klebelsberg kultuszminisztert, Fáy István főispánt, Zimay Károly polgármestert, Kovács Sándor apátplébánost, dr. Iványosi Szabó László főgondnokot, dr. Sebes Ferenc rendifőnököt, dr. Pozsgai Rezső házfőnököt, Csösz László igazgatót, dr. Hüttl Dezső tervezőt, Rusz Ervin és Radó Sándor építőmestereket, Huber Miklós építőmestert, Ottó Sándor műszaki főtanácsost, mint ellenőrt, Piros Benő építésvezetőt, Bende János munkavezetőt, Stolcz János segédmunkavezetőt s a munkásságot. Az egyháztanács nevében *Csösz József* gazd. főtanácsos mondott köszönetet a munkásság üdvözléséért, munkálkodásáért, majd az egyháztanács nevében, dr. Iványosi Szabó László főgondnok megbízásából a piarista udvarban megrendezett vendégségre hívta meg az egybegyülteket.

— **Ujból vezetik cipésmestereink a fekete könyvet.** Évekkel ezelőtt elhatározta cipésszakosztályunk, hogy a rosszfizető adósok ellenőrzése végett könyvet vezetnek azokról az adósokról, akik egyáltalában nem, vagy nem pontosan teljesítik fizetési kötelezettségeiket. A szakma ilyenirányú fellépésének akkor meg is volt a kellő hatása, s sokan rendezték hátralékaikat. — Ujabbán azután ismét nagy mértékben elharapódzott a könnyelmű adósságsinálás cipésmestereinknél, amiért is a cipésszakosztály legutóbbi ülésében elhatározta, hogy ismét vezeti a fekete könyvet és védekezik azok ellen, akik mestertől mesterhez járva készítették hitelbe lábbelijeiket. Mivel kisiparosságunk nem rendelkezik olyan tőkével, hogy bizonytalan, hosszú lejáratú időre tudjon hitelt nyújtani, még kevésbé áll módjában a vállalati összeget teljesen nélkülözni és azt elveszteni, így kényszerítve van e hitelvédelmi intézkedéshez nyulni és a könnyelmű adósságsinálók ellen a legerélyesebben védekezni.

— **Az állami konfekció munkákat versenytárgyalás nélkül kapják a kisiparosok.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a közelmúltban felirattal fordult a Kereskedelemügyi Miniszterhez, melyben kérte, hogy vezessen be a

olyan rendszert, amelynek révén a kisiparosok az őket megillető normális üzleti hasznot biztosító munkálatokhoz juthatnak. Erre a feliratra most válaszolt a kereskedelemügyi minisztérium. Igéretet tett a miniszter arra nézve, hogy jövőben a konfekciós munkálatoknál a legerélyesebb módon meg fogja védeni a kisipari érdekeket és azokhoz elsősorban a kisiparosok fognak jutni. A miniszteri leirat közli, hogy jövőben reális, előre megszabott árak mellett, versenytárgyalás mellőzésével fogják szétosztani a kézművesiparosok között a munkálatokat és mindazon cikkekben, amelyeknél a kisipari érdekek ezt megkívánják, versenytárgyalás mellőzésével fogják szétosztani kizárólag kisiparosok között a rendelést.

\* **Harisnyák, keztük, fürdőruhák és az összes divatcikkek legolcsóbb beszerzési helye Héjjas harisnyaház.**

— **A cipészek megtámadták a „Bata“-féle cégbejegyzést.** A Bata-féle részvénytársaság cégbejegyzését érdekelt részről megtámadták és pedig a cégvalódiság hiánya miatt azért, mert a cégnek nincs telepe, illetőleg az a telep, amely a cégbejegyzésnél bejegyzetett, nem a részvénytársaságé, hanem más tulajdonosé. A vállalat és a telep tulajdonosai között csak arra nézve volt fix megállapodás, hogy megengedik Batának a Wörner gyár telepén cégtáblájának elhelyezését, ami nem jelenti azt, hogy ott Batának valóban telepe is van. A bejegyzést megtámadó lábbelikészítő iparosok álláspontja az, hogy a bejegyzés a cégvalódiság elvének sérelmével jött létre és hiszik, hogy azt törölni is fogják.

\* **Házaló „villanszerelő“ ügynöktől óvakodjunk!!!** Mielőtt ilyen kilincselővel szóba állnánk, forduljunk bizalommal Kellermann Jenő villamossági vállalatához (Beretvás mellett), ahol minden vételkényszer nélkül díjmentesen juthat költségvetéshez, illetőleg szakszerű felvilágosításhoz. Kedvező fizetési feltételek!

— **A kisiparosok a forgalmiadó fázisrendszer ellen.** A kárpitos és paszományos mesterek a napokban tartott gyűlésükön elkeveredett hangon foglalkoztak a bőrparban július 1-én bevezetett fázisrendszerrel. A felszólalók megállapították, hogy a fázisrendszer bevezetése mellett egyedül a feldolgozó kisipar jár legrosszabbul s

kimutatták, hogy 400-tól 450 százalékkal több forgalmiadót fognak a jövőben a bútorcélokra felhasználandó bőrök után leróni, mint eddig. A kárpitosok ugyanis eddig a vámházban 2 százalék forgalmiadót fizettek az érkezett bőrök után, míg forgalmiadójukat a készárúk eladása után átalányban rótták le. A fázisrendszer bevezetésével ezentúl 2 százalék helyett 8—9 százalékot fognak fizetni, míg átalányuk nem változik. Elhatározták, hogy felirattal fordulnak a pénzügyi kormányhoz, melyben az átalányok eltörlését, vagy legalább is nagymértvű leszállítását fogják kívánni.

— **Az újkécskei országos vásár** a község elöljáróságától vett hivatalos értesülés szerint július 26-án, vasárnap lesz. Figyelmeztetjük iparostársainkat, hogy iparigazolványaikat vigyék magukkal.

Laptulajdonos: A Kecskeméti Ipartestület  
Felelős kiadó: **Vincze Mihály** ipartest. elnök.

### Hirdetmény

az 1931. évben esedékes időszaki mérték-hitelesítések Kecskeméten idejéről és sorrendjéről:

A hitelesítések helye: V., Beniczky Ferenc-utca 10. szám.

Hitvatalos órák: d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig.

II-ik ker. részére júl. 6-7-8. és 9-én.

III-ik „ „ „ 10-11-14-15-16-án.

IV-ik „ „ „ 17-18-21-22-23-24-én.

X-ik „ „ „ 25-én.

Kecskemét, 1932. június hó.

M. Kir. Mérték-hitelesítő Hivatal  
Kecskemét.

**Dr. Székér Dalma** a fog- és szájbetegségek szakorvosa, a csecsemő- és gyermekgyógyászati tankönyv szerzője és az összes orvostudományok tudora rendel Nagykorösi-utca 35/a szám alatt bármiféle betegségben szenvedőknek délelőtt 8—11-ig és délután fél 3—5 óráig. — Fájdalom nélküli foghúzás, arany, amalgám és porcellán tömések, fogpótlás, aranyhídak, porcellán fogsorok kaucsuk szájpaddal nélkül is, legújabb módszer szerint, legfinomabb anyagból művészi kivitelben. Mozgó fogak megerősítése, gyulladással beteg foghús gyógyítása, kipróbált és jó bevált saját találmányú módszerével! — **Vérvizsgálatok. Quarcfénykezelés.**

### Jutányos áron

kerti butorok, pékkosarak utazókosarak, szenes és fáskosarak, gyümölcszállító kosarak kaphatók: Széchenyi-tér 7. sz.

**az Iparos Otthon**  
pinchelyiségében.